

国考笔试分数线出炉

面试人员名单公布

14日，2024年度国家公务员考试笔试成绩和分数线公布，考生可在国家公务员局网站专题网页查询。据国家公务员局介绍，各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例，按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定。14日，面试人员名单已公布。

国考笔试放榜 合格分数线划定

2024国考计划招录规模达3.96万人，同比增加0.25万人，报名阶段共有303.3万人通过了用人单位的资格审查。2023年11月26日，225.2万人实际参加考试，参加考试人数与录用计划数之比约为57比1。

13日晚间，国家公务员局网站开通了本次国考笔试成绩的查询通道，14日上午，笔试合格分数线正式出炉。国家公务员局介绍，今年划定笔试合格分数线时，既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质，又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求，同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中，中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为：总分(行政职业能力测验和申论科目成绩合计，下同)105分，行政职业能力测验科目60分；市(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位，行政执法类职位合格分数线为：总分95分，行政职业能力测验科目50分。

西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省区市)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类和行政执法类职位，定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位，非通用语职位，以及特殊专业职位合格分数线为：总分90分，行政职业能力测验科目45分。

此外，金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试，专业科目笔试合格分数线为：45分。

面试名单公布 调剂报名即将启动

通过笔试考核的考生将迎来面试环节，各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例，按照笔试成绩从高分到低分的顺序确定。14日，面试人员名单已面向社会统一公布。此外，本次考试的调剂公告也公布，部分职位笔试合格人数与拟录用人数之比未达到规定的面试比例，需要面向社会公

开调剂补充面试人选。1月15日8:00至1月17日18:00期间，报考者凭报名时注册的用户名和密码登录“考录专题网站”，选报职位并提交调剂申请。1月20日之后，参加调剂的报考者可以登录“考录专题网站”查询资格审查结果和进入调剂职位面试人员名单。

考生应如何迎战面试？ 专家：尽早准备，充分迎战

国家公务员局此前介绍，国考面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定，注重体现履职要求，40个部门在面试阶段还会组织专业能力测试。

专家表示，国考面试环节主要考查考生的语言组织和表达、综合分析、计划组织协调、应变、主动性、人际意识与技巧、信息获取等方面的能力。

“对于面试，我只有一个建议，就是早准备，把它当成一场硬仗来准备。以结构化面试为例，十五分钟的面试就决定了这场考试

的成败，表面上很普通的几道题，其实要准备很多东西，包括对岗位认知和岗位素质的理解，所以各位考生还是要投入大量的时间和精力。”华图教育研究院专家刘有珍表示，一开始绝大多数考生都是词不达意、言不由衷，只有认真准备，才能够取得比较好的成绩。

刘有珍还提醒考生，尤其要注意自身政治素养提升。“国考公告中明确规定，录用公务员必须‘具有良好的政治素质和道德品行’，在这里，已经明确地把考生的政治素养列为报考的必备条件。”

(据中新社电)

传统龙灯迎新年



1月14日拍摄的青田县瓯江畔的神龙彩灯。神龙彩灯以整条龙作为主体，拱圈呈螺旋状，这是当地迎接农历龙年的特色彩灯之一。随着农历新年的临近，浙江省丽水市青田县的乡镇及城区开始做龙灯、办灯展，形态各异的传统龙灯为迎接龙年新春佳节营造出浓浓的喜庆氛围。 新华社发

今年的大年三十还在未来5年的去哪了？

新华社天津1月13日电 近日一则“未来5年都没有大年三十”的消息引发公众关注。消息称，2024年2月9日是近年来最后一个大年三十，因为从2025年起至2029年都没有大年三十，只有大年二十九。天文科普专家表示，大年三十时有时无是正常历法现象，系农历大小月所致。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍说，我国农历中的月是按月亮盈亏圆缺变化的周期定义的，称之为“朔望月”。这源于我国历法规定，将完全看不到月亮的那一天定为农历初一，称之为“朔”；看到满月的那一天称之为“望”，可能出现在农历十四、十五、十六甚至十七；再到下次“朔”的日期为下一月的农历初一。这样，一个完整的周期就是“朔望月”。

由于月球、地球、太阳之间的相对运动是自然节律，朔的确定要根据月亮和太阳的真实位置来确定，朔的时刻可能会落在一天的任何时间，所以每个“朔望月”也不相同，一个朔望月的平均长度为29.5306天。由于一个月的天数要用整数表示，因此有时是小月(29天)，有时是大月(30天)，而且大小月的出现并非一大一小这

样的间隔排列，也有可能出现连续几个大月或连续几个小月的情况，这需要通过精确的计算来确定。但总的来说，大月的数量要比小月多，同样有大年三十的农历年份要比没有大年三十的农历年份多。

以农历癸卯兔年的农历十一月和腊月为例，农历十一月初一(公历2023年12月13日)到腊月初一(公历2024年1月11日)之间为29天；腊月初一至农历甲辰龙年的正月初一(公历2024年2月10日)之间为30天。

杨婧表示，大年三十“缺席”的情形差不多每隔几年就会出现一次，如2013年、2016年、2022年，甚至于还有可能会连续“缺席”，如2025年到2029年连续5年、2039年至2041年连续3年都没有大年三十。但连续5年，腊月均逢小月，都没有大年三十，比较罕见。正因如此，这则消息格外引人注目。

统计显示，未来26年，也就是到2050年，农历春节前一天为大年三十的共有14次，没有大年三十的有12次。

杨婧表示，虽然大年三十时不时地就玩一回“消失”，但不管是大年二十九还是大年三十，除夕一直都在，人们吃年夜饭、祭祖、守岁，一起迎接农历新年的到来。